



---

**В областном издании "Липецкая газета" опубликовано  
интервью генерал-майора юстиции Евгения Шаповалова  
"Невзирая на чины и звания"**



В 2022 году в Липецкой области перед судом предстали более полусотни коррупционеров. Неприкасаемых по таким делам нет. Так, на скамье подсудимых оказался бывший начальник регионального управления дорог и транспорта. Обвинение предъявлено и бывшему вице-губернатору.

Об этих и других резонансных преступлениях коррупционной направленности, рассказал на брифинге для журналистов руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по Липецкой области генерал-майор юстиции Евгений Шаповалов.

**Дело в 85 томов**

По словам Евгения Шаповалова, в завершающей стадии находится уголовное дело в отношении должностных лиц ГУ МЧС России по Липецкой области, в котором соединены 18 уголовных дел, возбуждённых в период с марта 2020-го по октябрь 2022 года по фактам получения и дачи взяток должностными лицами, посредничества в них, мошенничества, а



---

также злоупотребления и превышения ими должностных полномочий. Дело насчитывает 85 томов.

Главный фигурант — экс-начальник Главного управления МЧС России по Липецкой области Михаил Салфетников. Он и его заместитель, в частности, обвиняются в том, что, действуя через посредника, получили от гендиректора краснодарской фирмы по обслуживанию систем оповещения, взятку в три миллиона рублей за совершение действий в пользу коммерческой организации. При проведении аукциона, они создали преимущества для победы этой фирмы, с которой впоследствии были заключены госконтракты на 90 миллионов рублей.

Кроме этого, доказаны эпизоды получения бывшим начальником регионального ГУ МЧС России взятки от подчиненных за общее покровительство по службе в июле и ноябре 2019 года в общем размере 250 тысяч рублей.

— Всего в этом уголовном деле восемь фигурантов — руководители подразделений, которым в зависимости от роли каждого предъявлено обвинение в мошенничестве, направленном на хищение группой лиц денежных средств сотрудников и работников ГУ МЧС, даче и получении взяток за принятие решений по социальным выплатам, премиям и материальной помощи в размере от 30 тысяч до 1,2 миллиона рублей, — рассказал Евгений Шаповалов.

### **В ожидании экстрадиции**

Среди более полусотни коррупционеров, представших в этом году перед судом, оказался и бывший начальник регионального управления дорог и транспорта Валентин Малахов. Ему вменяют злоупотребление должностными полномочиями. Подсудимому грозит до десяти лет лишения свободы. Аналогичное обвинение предъявлено бывшему вице-губернатору Илье Тузову.

— Он скрывается на территории иностранного государства, в связи с чем объявлен в международный розыск, — рассказал Евгений Шаповалов.

По версии следствия, обвиняемые с июня по ноябрь 2019 года обеспечили дорожно-строительной компании ООО ТК «Руслан-1» победу в торгах на ремонт региональных автодорог общего пользования на сумму более 300 миллионов рублей путём незаконного ограничения прав других участников торгов. В ходе предварительного расследования в обеспечение гражданского иска и возможной конфискации имущества наложен арест на имущество одного из обвиняемых стоимостью 13 миллионов рублей.

В Германии скрывается от правосудия экс-депутат Липецкого областного Совета и глава строительной фирмы СУ-5 Михаил Захаров. Он объявлен в международный розыск из-за махинаций с деньгами дольщиков микрорайона Европейский. Михаил Захаров проходит по уголовному делу о мошенничестве в особо крупном размере. Заочно ему и его супруге избрана



---

мера пресечения в виде заключения под стражу. Но из-за осложнившейся международной обстановки и западных санкций против России, его экстрадиция на Родину затягивается и сейчас сложно сказать, когда она состоится.

### **Вернуть украденное**

В целом ущерб, причинённый государству в результате коррупционных преступлений, в этом году составил свыше 3,5 миллиона рублей. Более 91 процента от этой суммы возмещено на стадии предварительного следствия благодаря предпринятым правоохранителями мерам.

Руководитель следственного управления сообщил, что благодаря совместным усилиям правоохранительных органов совершенствуется выявляемость коррупционных преступлений. Так, с начала года в ведомство поступило 170 сообщений коррупционной направленности. Возбуждено 140 уголовных дел. Большая часть из них о даче и получении взяток, мошенничестве с использованием должностными лицами своего служебного положения, превышении и злоупотреблении должностными полномочиями, растрате и коммерческом подкупе. А вот количество уголовных дел о мелком взяточничестве уменьшилось более чем в четыре раза.

— Наша задача — предотвращать хищения и противоправное коррупционное поведение, — отметил Евгений Шаповалов. — Для этого идёт системная планомерная работа по противодействию коррупции. Сотрудники следственных подразделений СУ СК России на подведомственных им территориях систематически проводят работу по антикоррупционному просвещению населения. Большое внимание мы уделяем профилактике коррупции. В органы власти внесены 52 представления, которые способствуют предотвращению причин совершения подобных преступлений в будущем. По результатам их рассмотрения семь должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Для оперативного реагирования на коррупционные проявления в следственном управлении действует телефонная линия «Остановим коррупцию»: 8-908-601-86-42. Можно воспользоваться и коротким номером 123.

Автор Александр Гришаев

13 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://lipetsk.sledcom.ru/folder/879023/item/1749467>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Липецкой области

---